

# 中职学校月底前取消一校多牌

## 淄博规范中职校名,避免考生误入“野鸡学校”

本报11月10日讯(记者 谭文佳) 10日,记者从市教育局获悉,11月30日前淄博将完成中等职业学校名称的清理规范,取消一校多名、一校多牌,不得使用“职教中心”作为学校名称。

根据省人民政府《关于调整省属中等职业学校管理体制及省级中职教育管理权限的通知》,强调对中等职业学校名称的规范和清理,逐步取消一校

多名、一校多牌。中等职业学校必须使用规范的学校名称进行招生、教学、颁发毕业证书等。各市要在11月30日前完成中等职业学校名称的清理规范工作,并将清理规范情况分别报省编办、省教育厅、省人力资源社会保障厅。

市教育局职成教科工作人员告诉记者,目前淄博存在几所多名称的学校,大部分是由于历史遗留原因造成,如合校、改名

等。下一步对这些学校名称进行集中清理,将对中职学校办学、招生等工作进一步规范。

淄博工业学校工作人员表示,每年都会有家长和学生给学校打电话询问一些没有听过的校名,所以让学校统一一个名称对家长和学生非常有利,避免造成混淆。据介绍,淄博工业学校前身是临淄区第三职业高中,1996年起正式改用淄博工业学校,并一直沿用至今。

“统一名称也可以避免考生和家长上当受骗上一些‘野鸡学校’。”工作人员表示。

据职成教科工作人员介绍,对于目前正在用“职教中心”、“职业教育中心”的学校只需在名称后加“学校”二字即可。根据通知,各区县教育(教体)局在11月30日前按照省文件要求对所属中等职业学校(含普通中专、职业中专、成人中专)名称进行认真规范清理。

### 头条链接

## 省级中职学校管理权限下放

近期,省政府对省属中等职业学校、技工学校管理体制和省级中职教育管理权限进行调整,省级管理中等职业学校管理权限下放至各设区市。

自今年9月1日起,省级管理的中等职业学校(含普通中专、职业中专、成人中专、职工中专、农业高中、技工学校、高级技工学校以及高等职业院校、本科高校等举办的中等职业教育)的教学管理、学生管理、学籍学历、考试招生、就业指导等权限下放到各设区市。自明年1月1日起,省发展改革委、省教育厅不再下达普通中专招生计划。自2017年9月1日起,取消普通中专就业报到证制度。

# 卫生违法处罚裁量划定“五道杠”

## 处罚标准内容细化,利于减少执法随意性

本报11月10日讯(记者 樊伟宏) 近日,市政府办公厅印发《淄博市卫生行政处罚自由裁量标准》,对卫生行政执法行为进行了规范。

据市卫计委卫生监督局法制稽查科工作人员介绍,《淄博市卫生行政处罚自由裁量标准》自2007年5月10日施行以来,此次是第三次修订,将部分违法行为的处罚裁量分成“从轻”、“较轻”、“一般”、“较重”、“严重”五档,并分档次制定了适用违法情形和罚款标准。

以“母婴保健法实施办法”部分为例,标准规定,违法所得在5000元以下,且违法行为符合《行政处罚法》第27条规定的,为从轻情形,将处5000元罚款;人员未取得母婴保健技术许可,擅自从事母婴保健技术服务或者出具有关医学证明而且违法所得在5000元以下的,为较轻,处一万元罚款。

工作人员表示,淄博作为



卫生监督人员正在执法检查(资料片)。 本报通讯员 于丽娜 摄

全省最先制定市卫生行政处罚自由裁量标准的地市,此次对标准的修订完善,在一定程度

上起到了限制、约束权力的作用,能够减少执法随意性,更有利

于保护公民、法人和其他组

织合法权益。

本标准自今年12月6日施

行,有效期至2019年12月5日。

# 全市建筑质量终身责任信息档案开建,3000余在建工地在列

## 责任人对工程质量终身担责

本报11月10日讯(记者 臧振 通讯员 魏玉波) 10日,记者从市质安站获悉,淄博市开始建立建筑质量终身责任信息档案,要求全市包括建成项目以及3000多在建工地等责任人签订质量终身责任承诺书。

10月8日,市住建局印发了《全市建筑工程质量治理两年行动方案》,规定了最严厉的建筑工程责任追究和倒查制度。

11月10日,在市住建部门发布的《建筑工程五方责任主体项目负责人授权书》中,记者看到该授权书明确了建筑工程五方责任主体,即承担建筑工程项目建设的建设单位项目负责人、勘察单位项目负责人、设计单位项目负责人、施工单位项目经理、监理单位总监理工程师。

授权书明确了各责任主体项目负责人责任:建设单位项目

负责人对工程质量承担全面责任,其违法违规或不当行为造成工程质量事故或质量问题将承担责任;勘察、设计单位项目负责人应当保证勘察设计文件符合法律法规和工程建设强制性标准的要求,对因勘察、设计导致的工程质量事故或质量问题承担责任;施工单位项目经理应当按照经审查合格的施工图设计文件和施工技术标准进行施

工,对因施工导致的工程质量事故或质量问题承担责任;监理单位总监理工程师应当按照法律法规、有关技术标准、设计文件和工程承包合同进行监理,对施工质量承担监理责任。

市质安站相关负责人说:“建筑质量终身责任信息档案的建立,对警示建筑工程负责人保证建筑质量有好处,也方便了事故发生后对相关责任人追责。”

## 淄博开展首次残疾人需求专项调查

## 明年走访8万余残疾人

本报11月10日讯(记者 唐菁 通讯员 田致光) 从明年1月1日零时开始,淄博将正式启动对全市8万持证残疾人及0-15周岁暂未持证的疑似残疾儿童基本服务状况和需求的首次专项调查。

据市残联相关负责人介绍,这次专项调查是由国务院残工委统一部署,中国残联等10部委具体组织实施的。此次调查的对象是在全国残疾人人口基础数据库中登记并持有第二代残疾人证的残疾人,以及在数据库中登记而暂未持证的0岁-15岁的疑似残疾儿童。

市残联相关负责人表示,调查是为了摸清底数、问明需求,健全社保和服务体系,为全面落实各项惠残政策,出台更有针对性扶残助残

措施提供翔实可靠的依据。

专项调查工作主要分为两个部分,2014年9月至12月为准备阶段,全市前期对残疾人信息进行核查,建立调查底册。截至11月9日,全市已核查8万持证残疾人,完成率为99%;核查313名0-15岁疑似残疾儿童,完成率为100%;核实3224名残疾人专职委员,为入户调查打下了坚实的基础。

明年1月至3月为调查阶段,从明年1月1日开始,调查员将根据专项调查底册逐一进行调查,填写调查表。对于核查时登记的身份证号、电话等私人信息,各级残联、调查人员都签订了保密协议,保密协议强调专项调查各参与者不得擅自泄露或者私自向第三方提供相关信息。

## 建筑质量常见问题列入重点审图内容

本报11月10日讯(记者 臧振 通讯员 宋苏杭 郭爱丽) 近日,2014年国家工业清洁生产示范项目名单公布,淄博一项目入选,获得扶持资金650万元。

入选项目为鲁泰纺织股份有限公司色织MDS自动精细化清洁生产示范项目。工业清洁生产示范项目在降低工业行业污染物排放强度,推动重点区域、重点流域污染防治工作,具有示范带动作用。

## 沂源悦庄镇东赵庄完小:道德网上修身 争做“道德模范”

近日,东赵庄完小组织开展道德网上修身活动,组织教师登录淄博文明网“道德修身”栏目。观看道德模范、身边好人、感动淄博人物等视频资料,感受道德的力量,进行道德洗礼和修身,进一步提高了教师职业道德素养。 (徐志军)

## 沂源悦庄镇东赵庄完小:注重培养学生价值观

沂源县悦庄镇东赵庄完小以“核心价值观记心中”为主题,开展了形式多样的教育活动。积极弘扬社会主义核心价值观,使全校师生在学习成长过程中逐步领会、树立正确的价值观、人生观和社会主义荣辱观。 (徐志军)